Впровадження інтерактивних методів навчання як один із напрямів активізації 
пізнавальної діяльності учнів 
на уроках 
української мови і літератури.
Від автора
            Найважливішою рисою освіти на сучасному етапі в Україні є гуманізація, адже гуманітарні предмети є засобом і сферою формування особистості як найважливішої цінності суспільства.

             Найважливіше завдання вчителя-словесника – це виховання грамотної людини. Саме підвищення грамотності учнів є однією з актуальних завдань у роботі вчителя української мови.

              Розробляючи систему уроків із теми “Написання іменників”, звернула увагу на орфограми:

· написання закінчень родового відмінка однини 2 відміни;

· написання не з іменниками; 

· літери  е, и, і  у суфіксах;

· написання імен по батькові.

          Важливий для вчителя словесності є принцип активності пізнавальної діяльності учнів. 

           Завдяки інтерактивним технологіям навчання відбувається спілкування між тими, хто вчить і тими, хто вчиться.

            Це засіб створення тієї атмосфери в класі, що найкраще сприяє співробітництву, надає можливості розкрити  творчий потенціал особистості.

І урок

Тема:  Відмінювання іменників другої відміни. Буква –а(-я), -у(-ю) в закінченнях іменників ІІ відміни.

Мета: повторити й поглибити знання учнів про іменник як частину мови, 
з’ясувати правила правопису букв –а(-я), -у(-ю) в іменниках ІІ відміни однини в родовому відмінку; 

            формувати загальнопізнавальні вміння знаходити іменники в текстах, визначити їх роль в реченнях;

            розвивати творчі вміння використання іменників чоловічого роду в родовому відмінку у власних висловлюваннях;

            за допомогою мовленнєво-комунікативного роздаткового матеріалу виховувати уважність, чуйність, спостережливість за явищами природи.

Лексикологія і фразеологія: засвоєння нових слів на позначення осіб, предметів, явищ; прислів’їв, приказок та крилатих висловів.

Правопис: букви –а(-я), -у(-ю) в іменниках ІІ відміни в родовому відмінку.
Тип уроку: урок формування практичних умінь і навичок; урок із використанням інтерактивних методів.

Обладнання: узагальнююча таблиця “Букви –а(-я), -у(-ю) у іменниках Р.в. ІІ відміни”.
Хід уроку
  І. Організаційний момент

 ІІ. Оголошення теми, мети й завдань уроку.

ІІІ. Актуалізація мотиваційних резервів шестикласників з теми.

1. Колективна робота з текстом.

         Прочитати текст. Визначити його тему. До якого стилю він належить. Відповідь аргументувати.
         Під яскравим ранковим сонцем, під зовсім чистим, без жодної хмаринки небом від берега і до молочно-синьої смужки небосхилу гойдалося море. Гналися одна за однією високі хвилі. Вода була в одному місці темного кольору, в другому – сіро-зелена, а в третьому – чорно-синя. Від дужого і пружного вітру вода моря швидко міняла свої кольори, немовби вона освітлювалась знизу різнобарвними вогнями.
         З високого берега було помітно човна, що прямував до пристані. Крикливі чайки, кружляючи над водою, сповіщали початок нового дня.  /З часопису/.

Завдання:

1. Знайти в тексті іменники ІІ відміни у формі Р.в.

2. Які закінчення мають ці іменники?

3. Пояснити, які іменники мають закінчення –у(-ю), а які –а(-я)?

ІV. Усвідомлення учнями теоретичного матеріалу в процесі практичної роботи.
Завдання 1.
Робота з таблицею
Розглянути таблицю і скласти монологічне висловлювання про особливості вживання закінчень –а(-я), -у(-ю) в іменниках ІІ відміни у формі Р.в. однини.

Таблиця
Уживання закінчень іменників ІІ відміни в Р.в однини
	-а(-я)
	Приклади
	-у(-ю)
	Приклади

	1. Назви істот, казкові персонажі       
                                                  
	робітника, учня, батька, 
Діда Мороза
	Назви речовин, матеріалів
	льоду, меду, соку, воску,
але: гуртка,
табуна,
хліба 


	2. Назви населених пунктів 
	Києва, Гадяча, Борисполя
	Географічні назви
	Дунаю,

Уралу.

	3. Назви конкретно і чітко окреслених предметів, речей
	зошита, стільця, молотка, 

ножа, але: трону
	Назви ігор, танців, видів спорту
	хокею, вальсу, але: козачка, гопака

	4. Назви мір, довжини, ваги, кількості, часу, площі, грошових одиниць
	кілометра, гектара, кілограма, п’ятака але: ранку, року, часу
	Назви явищ природи
	вітру, морозу, снігу, дощу

	5. Терміни
	суфікса, іменника, діаметра, атома
	Абстрактні поняття, наукові терміни
	розвитку, прогресу, матеріалізму, соціалізму, жанру

	6. Іменники середнього роду
	плеча, вікна, озера 
	Назви установ
	Університету, вокзалу, інституту, порту


Завдання 2
Дібрати власні приклади і записати їх.

Учитель: Деякі іменники чоловічого роду в Р.в. мають паралельні закінчення: 

-а(-я), -у(-ю): стола′   -  сто′лу, двора′ –  дво′ру, моста′ – мо′сту.

Корисна порада: написання закінчень іменників другої відміни у родовому відмінку бажано перевіряти за словником.

3.Робота з підручником:
а) вправа 280;

б) вправа 281.

V. Виконання системи творчих завдань

 1. Робота в парах. ”Розподільний диктант“.

 Записати іменники в дві колонки: у першу ті, що мають закінчення –а(-я), у другу –у(-ю) у родовому відмінку:
        Урок, снігур, оптимізм, шедевр, кобзар, зміст, обрій, щавель, дуб, очерет, острів, Дунай, сад, погляд, радіус, телевізор.
– Скласти 3-4 речення, використовуючи подані іменники в Р.в. однини.
· Пригадати, які слова називаються синонімами, антонімами? Дібрати синоніми, антоніми до даних іменників.

2.  Пояснювальне письмо з використанням методу “Прес”.

Підкреслені іменники поставити в родовому відмінку однини і пояснити їх правопис за допомогою методу “Прес” (таблиця на дошці).

	“Я вважаю, що…”

“Тому, що…”

“Висновок (оскільки, згідно з правописом…”




1. Ви вранці хочете сад(-а, -у),якогось душевного мир(-у, -а).

2. Вертайсь з бетон(-а,-у) сірих стін у землю солов’їну.
3. В блакитну хустку дум(-а,-у) пов’язалась хата.

4. А вітер розносив п’янкий аромат від синього Дон(-а,-у) до синіх Карпат.
5. У кожної людини мати є початком життєвого шлях(-а,-у), доброти, совісті.
3. Відновлення деформованого тексту

Іван Богун

        Ім’я уславленого (герой) визвольної війни 1648-1654 років, одного з найвидатніших козацьких полковників Івана (Богун) назавжди залишиться на скрижалях нашої історії. Улюбленець свого (народ), ревний захисник його інтересів, він останньої хвилини був непохитний у своїй відданості і помер як герой.
        Після смерті (Максим Кривоніс) він став найближчим помічником (Богдан) Хмельницького, який покладався на нього у найскладніших військових ситуаціях.

                                                                                                                /За І. Лисенком/.
Завдання:
2. Прочитати текст, розкриваючи дужки. З’ясувати, що відбуває заголовок: тему чи основну думку тексту.
3. Визначити відмінки іменників, ужитих у тексті.

4. Робота в групах. Підготувати зв’язну розповідь про Івана Богуна.

VI. Узагальнення і систематизація знань з вивченого матеріалу:

1. Які закінчення мають іменники ІІ відміни?
2. Коли пишеться –а(-я) в закінченні іменників ІІ відміни Р.в. однини? Навести приклади.

3. Коли пишеться –у(-ю) в закінченні іменників ІІ відміни Р.в. однини? Навести приклади.

VІІ.  Підсумок уроку.

VIII. Домашнє завдання. Правило (стр.152-153), виконати вправу 283.

2 урок
Тема: Літери е, и, і  в суфіксах -ечк-(-єчк-), -ечок-(-єчок-), -ичк-, -ичок-, -инн(я), 
-інн(я), -енн-(-єнн)(я), -ив(о), -ев(о)
Мета: з’ясувати правила вживання  літер е,и,і в суфіксах -ечк-(єчк-), -ечок-(єчок-), -ичк-, -ичок-, -инн(я), -інн(я), -енн-(-єнн)(я), -ив(о), -ев(о) в іменниках;
            формувати загально пізнавальні вміння знаходити іменники з указаними суфіксами  в текстах, визначити їх роль у реченнях; 
             розвивати творчі вміння використання іменників з поданими суфіксами у власних  висловлюваннях;

              за допомогою мовленнєво-комунікативного  дидактичного матеріалу виховувати любов до рідного краю, до творів усної народної творчості та майстрів українського слова.

Внутрішньо предметні зв’язки:

Лексикологія і фразеологія: засвоєння нових слів на позначення осіб, предметів, явищ, прислів’їв.

Культура мовлення і стилістика: використання в мовленні іменників – синонімів, антонімів.

Міжпредметні зв’язки: слова з суфіксами зменшувально-пестливого значення і суфіксами згрубілості в художніх творах (література).

Правопис: уживання букви е, и, і  у суфіксах –ечок-, -ечк(а), -ичок-, -ичк(а), 

-інн(я), -енн(я), -н(я), -инн(я), -ив(о), -ев(о)  в іменниках.
Тип уроку: урок формування практичних умінь і навичок.

Урок – дослідження.

Хід уроку

  І. Організаційний момент.

 ІІ. Ознайомлення шестикласників з темою, метою й завданнями уроку.

ІІІ. Розвиток пошукової пізнавальної активності учнів.

              Творче спостереження з елементами аналізу. Прочитати текст, визначити головну думку, назвати іменники з орфограмою у суфіксі, записати їх за алфавітом.

Калина

Козак умирає, а дівчинонька плаче:

- Візьми ж мене в сиру землю з собою козаче!

- Ой коли ж ти справді вірная дівчина,

Буде з тебе на могилі хороша калина.

Ой так не  затужіть і рідная ненька,

Як ти, моя калинонько, моя жалібненька.

Дивуються люди і малії діти, 

Що такої природоньки не видали в світі:

“Чия то могила в полі при дорозі,

Що над нею калинонька цвіте на морозі,

Що на тій калині листя кучеряві,

А між цвітом білесеньким ягідки криваві”.

                                                                                                          /Леся Українка/
- Які думки викликали рядки поезії?

ІV. Усвідомлення теоретичного матеріалу в процесі практичної роботи.

Учитель: Ненаголошені голосні  е, и, є в суфіксах –ечок, -ечк(а), -ичок, 

-ичк(а), -інн(я), -енн(я), -н(я), -инн(я), -ив(о), -ев(о) вимовляються нечітко, як [е], наближений до [и], [и] наближений до[е], наприклад: [ву´лиечка], [до´шчеичка], [крайе´чок].
1.  Мовне спостереження – дослідження:

        а) утворіть від поданих слів іменники із суфіксами –ичк, -ичок, -ечк-, 

(-єчк), -ечок (-єчок-) із пестливо-здрібнілим відтінком значення:

        Коржик, суниця, кішка, синиця, чайка, журавлик, горщик, лінійка, рушник,     рукавиця.

        Розкрийте значення фразеологізмів: стати на рушничок; кинути рукавичку. Усно складіть із ними речення.

        Висновок: суфікси -ичк-, -ичок-  вживаються в іменниках, утворених від слів із суфіксами –ик, -иц-:
        світличка (бо світлиця)

        розумничка (бо розумниця).     

В інших іменниках уживаються суфікси –ечк(єчк-), -ечок(-єчок): 

        діжечка, лінієчка.

2. Творчий диктант

До поданих дієслів дібрати спільно-кореневі іменники із суфіксами  –енн–

                                                                                                                      –інн–

Доводити, варити, уявити, порушити, горіти, створювати, будити, примушувати, садити, сидіти, розуміти, творити, солити, тяжіти.

Висновок: Суфікси –інн(я), –енн(я), (-єнн)(я) пишуться з двома літерами нн. Суфікс –інн(я) мають іменники середнього роду, що утворюються від дієслів із голосним основи и або і: ходити – ходіння, горіти – горіння.

Суфікси –енн(я), -єнн(я) пишемо в іменниках, утворених від дієслів: звільнення (від звільнити), озброєння (від озброїти). Ці іменники означають опредмечені дії.

Коментар учителя.

3. Суфікс –инн(я) вживається у збірних  іменниках середнього роду: картоплиння, гарбузиння, проте деякі іменники пишуться з суфіксом –інн(а): каміння, коріння.
4. Суфікс –ив-(о) вживається у збірних іменниках, що означають матеріал або продукт парці, речовину: вариво, печиво, але марево.
5. Робота в міні – групах. Списати, уставляючи пропущені суфікси, виділіть їх, доведіть правильність використання завдання.

            І група   Ім….я, живл…я, вид…я, виникн…я, вибач…я, добр…о.
            ІІ група    Нож…ок, боч…а, лож…а, вод…а, кукурудз…е, нас…я.
            ІІІ група    Вар…я, мороз…о, кол…о, гайвор…я, кор….я,печ…о.

6. Робота з підручником: 

             а) вправа 348;
             б) вправа 349;

              в) вправа 354.
7. Творча лабораторія.

Запишіть прислів’я. У віддієслівних іменниках виділіть суфікси. 

Обґрунтуйте вживання суфіксів.

             Де багато говоріння, там мало творіння.

            Уміння – головне спасіння.

            Життя без роботи – то коптіння неба.

Поясніть зміст прислів’їв.

8. Словниковий диктант.

Записати слова, пояснити вживання суфіксів.

           Ходіння, оточення, гоління ,плетиво, мереживо, цвітіння, літечко, 
           тріпотіння, креслення, звільнення, вовченя ,цуценя, Стрітення. 

V. Підсумок уроку. 

Оцінювання роботи учнів.

Рефлексія “Мікрофон”.

            Чи здійснилися Ваші сподівання щодо сьогоднішнього уроку?

            Що на уроці найбільше сподобалося?

            Що не вдалося зрозуміти?
VI. Домашнє завдання.  

Опрацювати правила §21, виконати вправу 355.
3 урок

Тема. Написання не з іменниками разом та окремо.
Мета: повторити й поглибити знання шестикласників про іменник як частину мови, сприяти зміцненню навичок написання частки не з іменниками;
            розвивати практичні навички написання не з іменниками,                  орфографічні навички;

            виховувати бажання  вчитися, сумлінно працювати, плекати найкращі риси характеру.
Внутрішньопредметні зв’язки: 
Лексикологія і фразеологія: засвоєння нових слів, предметів, явищ, прислів’їв, крилатих висловів.
Культура мовлення і стилістика: використання в мовленні іменників – синонімів, антонімів.

Правопис: не з іменниками.
Тип уроку: урок формування практичних умінь і навичок;

            нестандартний урок із використанням інтерактивних методів.
Обладнання: узагальнююча таблиця “Не з іменниками.”

Хід уроку
І. Організація класу

Мотивація навчальної діяльності 

Слово вчителя. 

Діти! Вітаю Вас!

Сьогодні у нас незвичайний урок,

Сьогодні ми зробимо ще один крок 

В країну прекрасну, країну чудову,

Що нас так чекає й збагачує мову.

Девізом уроку ми візьмемо слова поета М. Доленга:

               Мабуть, справді перемога – 

               То не станція, а дорога.

ІІ. Актуалізація опорних знань

Слово вчителя.

               Діти, вдома Ви приготували завдання – проекти. Клас поділено на 3 
               групи, ви обрали голову. Послухаємо захисти проектів:
1 група  “Роль іменників у мові”

2 група “Реклама: “Настав час – вивчайте іменник”.

3 група “Сторінка - цікавинка”.
Слово вчителя

· Чий проект Вам найбільше сподобався?

· Чим сподобався захист?
ІІІ. Сприйняття та засвоєння нових знань.

Слово вчителя.

                 Діти, відгадайте загадку:

                Довіря мені людина,

                Хоч маленька я частина,

               Бо без мене, безперечно,

               Не буває заперечень.

                                                                        /Заперечна частка не/

                Отже діти, ви сьогодні засвоїте  правила написання не з іменниками 

                разом і окремо (учні записують тему) .
1. Мовні спостереження
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Запитання:

· Чи можуть іменники першої колонки вживатися без не?
· Чим виступає не у першій колонці? (частиною коріння)

· Чим виступає не у другій колонці?

· Чи змінилося значення слова з не?

(Має протилежне, тобто слова – антоніми. До слова з не – можна дібрати слова, близькі за значенням, тобто синоніми)
        Учитель:

        Запишіть речення:

               Кров людська – не водиця

               Не одежа прикрашає, а добрі діла..

        Учитель:

                Чому в першому реченні частка не пишеться окремо?

        Учень:

                Частка не стосується присудка (це іменний складений присудок, 

                виражений іменником).

       Учениця:  У другому реченні частка  не  вказує на протиставлення.

       Учитель: Зробіть висновок. Запишіть алгоритм написання  не з іменниками.
 ІІІ. Практична частина уроку

1. Робота з підручником. 

Опрацювання теоретичного матеріалу §20.

  Учитель:

           Прочитайте правило, звірте свій алгоритм; який випадок ще не розглянули?
  Учні: 
           Разом пишемо іменники з префіксом  недо-,  наприклад: 
недовіра, недорід, недоліт, недооцінка..
                                                                                (доповнюють алгоритм)

2. Тренувальні вправи на осмислення матеріалу, формування практичних умінь і навичок.
а) вправа 338;

б) вправа 339.

В) вибіркове описування ( 3 групам окреме завдання).

З поданих іменників запишіть ті, що без не не вживаються. Помніть правопис.

1 група:

            Неувага ,негода, невіглас, невдача, непохитність, нещастя, небезпека.
Поясніть значення слова “невіглас”.

ІІ група:
            Немовля, неволя, недруг, невидимка, неміч, невміння.
Поясніть значення слова “неміч.” 

ІІІ група:

             Невдаха, непорядок, небилиця, недружелюбність, неґречність, неввічливість, невід.
Поясніть значення слова “неґречність”.

г) Конкурс “Кмітливі та спритні”.

Учитель:
               Відгадайте загадки:

              Круглий, та (не) місяць, зелений, та не діброва, з хвостом, та не миша.

                                                                                                               ( кавун)

             Кинув( не) палку, піймав( не) галку,

             Скубу (не) пір’я, їм не м'ясо. 

                                                                                                               (Риба)

              Сам чорен, та ( не) ворон, є роги,

              Та ( не) бик; шість ніг без копит.

                                                                                                               (Рогач, жук)

(Учні записують загадки, відгадки, пояснюють написання  не  з іменниками)

д) Творча лабораторія.

                Пояснити написання  не  з іменниками, пояснити зміст прислів’їв:

 І  група:   (Не) хлібом єдиним живе людина.

ІІ  група:  Слово (не) стріла, а глибше ранить.

ІІІ група:  Учення світ, а (не) вчення тьма.

                Скласти таблицю, за нею розповісти правила “Не з іменниками”.
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ІV.1. Рефлексія.

Учитель:

Дайте відповідь на  питання:
Дізналися:
Мало нового                              Чимало нового                              Багато нового

3. Підсумок.
Учитель.

          Діти, я сподіваюсь, що ви відверто поділилися, що нового дізналися на уроці. Любіть і вивчайте рідне слово, вирушайте в путь за знаннями. І слова українського поета М. Доленга
          Мабуть, справді перемога –

          То не станція, а дорога

Будуть девізом тих, хто прагне багато знати, навчитися грамотно писати.

Спікери груп оцінюють роботу членів групи, по можливості мотивуючи.

V. Домашнє завдання.

          Вивчити правило §20 ( Не  з  іменниками),виконати вправу 343.

4 урок
Тема.  Написання й відмінювання чоловічих і жіночих імен по батькові.  
Мета:  повторити й поглибити знання учнів про іменник як частину мови, з’ясувати особливості написання і відмінювання чоловічих і жіночих імен по батькові; виробляти навички грамотного письма.; розвивати творчі вміння утворювати і доцільно використовувати чоловічі і жіночі імена по батькові  у власних висловлюваннях; за допомогою мовленнево - комунікативного дидактичного матеріалу виховувати повагу до відомих постатей українського народу, виробляти навички культури мовлення.
Внутрішньопредметні зв’язки:  

Культура мовлення і стилістика: використання в мовленні чоловічих і жіночих імен по батькові.

Правопис: написання й відмінювання чоловічих і жіночих імен по батькові.

Тип уроку: формування практичних умінь і навичок; урок – дослідження.

Хід уроку
І.   Організаційний момент.
ІІ. Ознайомлення учнів з темою, метою уроку, усвідомлення їх шестикласниками.

Оголошення епіграфа уроку: 
                         Завжди були, є і будуть гарні люди, 

                         А значить – осяяні красою цих людей гарні їх імена.
А. Коваль.

ІІІ Актуалізація мотиваційних резервів шестикласників з теми.
1. Колективна робота з текстом.

Борис Грабовський і телебачення.

      В енциклопедіях названо десятки імен, причетних до реалізації процесів телебачення. Серед них – ім’я Бориса Грабовського, сина відомого українського поета Павла Арсеновича Грабовського.
      Борис Павлович не пішов стежкою батька, хоча навчався за його книжками. Майбутній вчений захоплювався технікою, конструюванням, законами фізики. Розуміючи, що для серйозної наукової роботи потрібні знання, Борис Грабовський закінчив фізико – математичний факультет Киргизького педагогічного інституту. 
      Ми пишаємося, що біля витоків світового телебачення поряд з іменами відомих учених чисельне місце посідає ім’я нашого співвітчизника, фізика-експериментатора Бориса Павловича Грабовського.
                                                                                                         (За В.Шевчуком)
Завдання

•    З якими іменами відомих людей ви можете пов’язать розповідь у

     продовження  цього тексту?

•    Виписати імена по батькові. Продовжити ряд виписаних імен по батькові, 

      власне дібраними. Виділити закінчення.

•    Пояснити правопис власних назв.

•    До виділених слів дібрати синоніми.

2. У творчій лабораторії.
•    Записати у вигляді генеалогічного дерева імена та імена по батькові членів

      свого роду.

•     Скласти 3-5 речень із записаними іменниками про улюблені справи вашої 

      родини.

•     Усно визначити морфологічні ознаки  використаних іменників та їх 

      синтаксичну роль.
ІV.  Усвідомлення теоретичного матеріалу в процесі практичної роботи.
1. Колективний аналіз таблиці.

•     Розглянути таблицю і скласти зв’язну розповідь про утворення й написання чоловічих та жіночих імен по батькові.
	Чоловічі імена по батькові утворюються за допомогою

суфікса - ович
	Жіночі імена по батькові утворюються за допомогою

суфікса – івн(а),-ївн(а)

	Іван
Євген

Семен

Ігор

Андрій

Олег
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Завдання
            Дібрати власні приклади, назвавши імена по батькові вчителів, працівників школи: медсестри, бібліотекаря.

Учитель (коментар):

            Відмінюються чоловічі та жіночі імена та імена по батькові як іменники відповідної відміни. Подумайте, як?

Учні:

              Чоловічі імена по батькові відмінюються як іменники ІІ відміни, що належать до мішаної групи Миколи Григоровича, Ігорем Леонідовичем.
Жіночі імена по батькові відмінюються як іменники першої відміни, що належить до твердої групи: Галиною Луківною, Світлану Михайлівну.
2. Робота з підручником:

а) вправа 357;
б) вправа 358;

в) вправа 361.

Учитель  (коментар):
                 У звертаннях, що складаються з імен та імен по батькові, обидва слова мають закінчення кличного відмінка: 

                                                                              Марино Павлівно!

                                                                              Івану Лукичу!

V. Виконання системи завдань творчого характеру.

1.  Запишіть імена по батькові та справжні прізвища письменників та письменниць, які виступали у літературі під зазначеними псевдонімами. У іменах по батькові виділіть суфікс.

             Марко Вовчок (Марія Олександрівна Вілінська), Остап Вишня (Павло Михайлович Губенко), Олена Пчілка (Олена Михайлівна Косач),Леся Українка (Лариса Петрівна Косач).
2. Лінгвістичне дослідження.

            До поданих імен дібрати чоловічі й жіночі імена по батькові. Запишіть їх, позначити суфікси.

             Анатолій, Андрій, Гордій, Герасим, Захар, Мар’ян, Микола, Кость, Яків, Василь, Сава ,Юліан, Орест, Віталій.

•  Довести правильність виконання завдання.

•  Скласти зв’язне висловлювання на тему “Нові знайомства під час канікул”, використовуючи утворені імена по батькові.
3. Самостійна робота з прийомом самоперевірки.

             Переписати, уставляючи на місці крапок потрібні суфікси. Аргументувати свій вибір.

              Бережи і вивчай мову українську. Це мова великого народу. Українською мовою написані безсмертні твори Івана Петров… Котляревського, Тараса Григоров… Шевченка, Івана Яков… Франка, Ольги Юліан… Кобилянської, Максима Тадий… Рильського, Миколи Платон… Бажана, Івана Кіндрат… Микитенка, Михайла Панас… Стельмаха, Олеся Терентій… Гончара.
Українська мова живе у прекрасних піснях твого народу.

                                                                                                         (М. Стельмах)

•  Визначити відміни іменників.

   Дослідження – моделювання.

•  Виділені слова  провідміняти, позначити закінчення .

   З’ясувати особливості їх правопису.
4.  Робота в парах (за варіантами).

•  Скласти діалог, використовуючи імена по батькові та слова ввічливості.

Варіант 1. 

               Привітання ветеранів з Днем Перемоги.

Варіант 2.

               Зустріч парламенту школи з діловими партнерами.

•  Прослухати діалоги, складені однокласниками. Указати на недоліки у репліках текстів і шляхи їх подолання.

VІ.  Узагальнення і систематизація зробленого на уроці.

Бесіда:

1. Як утворюються чоловічі імена по батькові? Навести приклади.

2. Як утворюються жіночі імена по батькові? Навести приклади.

             3. Як відмінюються чоловічі й жіночі імена по батькові? Довести на прикладах.

VІІ.  Підсумок уроку.

VІІІ. Домашнє завдання. 

Скласти розповідь “Відомі земляни Гадячини”, вивчити правила (§22). 

Зміст

1 урок: 

  Відмінювання іменників другої відміни. Буква –а(-я), -у(-ю) в закінченнях    

  іменників ІІ відміни.

2 урок:
  Літери е, и, і  в суфіксах -ечк-(-єчк-), -ечок-(-єчок-), -ичк-, -ичок-, -инн(я), 
-інн(я), -енн-(-єнн)(я), -ив(о), -ев(о)
3 урок: 
  Написання не з іменниками разом та окремо.

4 урок: 

  Написання й відмінювання чоловічих і жіночих імен по батькові.
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